

基金组织概览

拉加德记者招待会

要避免全球危机卷土重来， 需要做出进一步政策努力

2013年1月17日
基金组织概览



拉加德在华盛顿记者招待会上说：“我们阻止了崩溃，我们应该避免危机卷土重来，现在不是松劲的时候。”（基金组织照片）

- 必须贯彻政策措施，消除不确定性
- 完成金融部门改革任务
- 将重心转到切实增加就业岗位的增长上来

基金组织执行总裁克里斯蒂娜·拉加德说，在避免了全球金融危机可能引发的经济崩溃之后，政策制订者们还有更多工作要做，不能松懈。1月17日，拉加德在华盛顿基金组织总部的[记者招待会](#)上说，决策者们应该将重心放在实体经济和增长方面——“不是任何其他的增长，而是能够切实带来工作机会的增长。”

展望 2013 年的优先工作事项，拉加德说：“我们阻止了崩溃，我们应该避免危机卷土重来，现在不是松劲的时候。”

她谈到，由于央行行长和各国政府（特别是先进经济体）出台的政策起到了作用，世界上大多数地方都避免了经济崩溃。但是，她还指出，仍然还有许多工作要做。决策者们和当局不要因为已经看到了些许复苏迹象和市场向好的预期，就以为可以缓缓劲，回到以前的老样子了。

拉加德呼吁在三个关键领域采取行动。

第一、贯彻政策措施，消除不确定性。 消除不确定性对于重振信心起关键作用。

- **对欧元区来说**，需要进一步推进银行业联盟，同时，为了支撑需求，需要继续保持货币宽松。
- **对美国来说**，所有各方应团结在国家利益下，及时就提高债务上限和制定中期债务削减目标达成一致。
- **新兴市场经济体和低收入国家**的增长步伐要可持续，而且要有利于其人民的福祉。其中一些国家更为脆弱，容易遭受先进经济体溢出风险的影响；另一些国家则相互之间具有更大的区域关联性，因而面临这种风险的可能性较小。但是，它们应该重建其缓冲带以缓解危机影响。

变弱的承诺

第二、完成金融部门改革。“我们已经取得了一些进展，但是，这个过程拖延太久，继续带来不确定性因素，”拉加德说。有些改革措施打了折扣，有所妥协，或者，其实施受到拖延，而且，方法上也不尽统一，可能引发人为的歪曲。“我们认为，监管机构和当局必须顶住行业的强烈反力。”

主要风险包括，资本和流动性标准的进一步弱化；以及在跨境破产处置和影子银行及衍生产品监管上不能取得足够进展。拉加德说，最终目标应该是建立一个支持增长和实体经济的金融部门。

第三，以实体经济和增长为重——“不是任何其他的增长，而是能够切实带来工作机会的增长。”拉加德提及，在今天世界经济中，有 2 亿人没有工作，而失业者中每五人就有两人年龄低于 24 岁。她说：“我们需要带来工作机会的增长，需要用工作机会来促进增长。这是一个良性循环。”

她呼吁采取措施促进包容性增长，让所有人群都分享增长的好处。这意味着，要将能源补贴转换成现金转移和社会安全网，“这样才能正确地将其提供给切实需要支持的人们，而不是一刀切，使所有人，包括那些根本不需要的人，都普遍受益。”

拉加德还敦促当局努力促进更符合环境可持续性、更服从于应对气候变化的均衡增长。

对基金组织成员国的支持

拉加德说，基金组织更强大了，资金实力更强了，分析工具也更完善了，而且，该机构将继续加强其监督，尤其是对溢出效应和对金融部门的监督。该机构还将通过贷款、能力建设、培训和技術援助，来进一步加强对所有各类成员国的支持。

“放眼世界地图，看一下我们的团队的所在，你会看到，在能力建设领域、在技术援助领域，在融资规划和非融资规划领域，地图上到处都有我们的身影。”拉加德还指出，基金组织将会继续进行[份额和治理改革](#)这项重要和尚未完成的工作。

在回答记者有关即将召开的先进和新兴市场经济体 20 国集团俄罗斯会议的提问时，拉加德对俄罗斯当局提出的主要会议议程表示欢迎。她说，该议程将重点放在就业机会创造、金融部门改革以及旨在指导各国政策的相互评估过程，这是具有重要意义的，基金组织将会给予支持。

给希腊、葡萄牙的贷款

拉加德提及，根据希腊与基金组织的四年贷款安排，基金组织执董会已经于 1 月 16 日批准[向希腊拨付 32.4 亿欧元](#)，这样，基金组织在希腊贷款协议下的总拨付额达到 48.6 亿欧元。拉加德表示，希望希腊人民支持当局恢复增长的努力。

拉加德欢迎葡萄牙在降低财政赤字方面取得的进展，指出基金组织执董会于 1 月 16 日批准了一项 8.388 亿欧元的付款，作为[葡萄牙与基金组织三年贷款安排](#)的新一期拨付。

拉加德在评论基金组织对财政乘数的进一步研究成果时说，基金组织行事原则并不是僵化的。“这个机构最引以为傲的优点是，它能不断质疑、挑战、回顾、重新审视和验证其结论和假定，做到尽可能的与时俱进，”拉加德表示。